
 

 

 

ZÁPIS  

z jednání pracovní skupiny  

SENIOŘI – pobytové odlehčovací služby 

 

DATUM: 24.4. 2023 od 09:00 – 10:00 hodin 

MÍSTO KONÁNÍ: Hospic sv. Lukáše 

Účastníci: Mgr. Veronika Raszková /Siloe Ostrava/, Mgr. Jana Němcová /Siloe 

Ostrava/, Mgr. Renáta Kunzová /PS MOaP/, Mgr. Petr Popek /Centrum sociálních 

služeb Ostrava Jih/,  Ing. Lucie Blahutová /Centrum sociálních služeb Ostrava 

Jih/,Mgr. Pavlína Halamová /CSS Poruba/, Ing. Simona Malinová /CSS Poruba/, Mgr. 

Jitka Ryznarová /Diakonie ČCE/, Ing. DiS. Irena Vyhlídalová /DC Adra,o.p.s./, Mgr. 

Marie Šimpachová /Hospic sv. Lukáše, Charita Ostrava/, DiS. Silvie Bartusenská 

/Hospic.sv. Lukáše, Charita Ostrava/, Mgr.Darina Kolková /Slezská Ostrava/,  

 

PROGRAM 

1, Slezská diakonie – nad 40 let s demencí i chodící, 5 lůžek, stále obsazená, 

maximum 3 měsíce v kuse, většinou využívají klienti na cca 14 dní, zdravotní péče 

zajištěna individuálně, v plánu zatím není navyšování kapacity 

2, Diakonie ČCE – pouze víkendová – od 15:30 pátku  do 7 hodin pondělního rána, 

obsazenost cca zhruba kolem 50%, senioři nad 60 let, i senioři s demencí, kteří 

chodí, kapacita 9 lůžek, spolupráce s domácí péči, ne  pro zcela imobilní klienty 

3, Odlehčovací služby MOaP – kapacita 10 lůžek, dospělé osoby v reálu 60 plus, 

s demencí pouze bez tendenci útěků – kompenzováni, nepřemýšlí nad navýšením, 

možnost pobytu až 6 měsíců, kratší pobyty 8 lůžek, jen jeden pokoj pro muže, i pro 

imobilní klienty,  

4, CSS Poruba – v plánu je výstavba odlehčovací pobytové služby na ulici 

Průběžná – odhad do roku 2027. Vize 8 lůžek, 3 dvoulůžkové a 2 jednolůžkové, 

nebude moci přijímat lidi s demencí, kteří mají tendenci utíkat 

5, Hospic sv. Lukáše – kapacita 6 lůžek, neberou lidi chodící s demencí, pouze 

kompenzované, spolupráce s domácími péčemi nasmlouvané klienty, nebo 

vypomáhá domácí hospic, řeší adaptaci klientů, kteří přicházejí do pobytové služby a 



 

 

„rozhodí se“. Registrují velký zájem o službu, od 16 let i zdravotně postižené, bez 

narušování kolektivního soužití, 

6, CSS Jih – kapacita 14 lůžek, dojde k rozšíření o 6 lůžek, plán rekonstrukce od září 

do cca prosinec 2023, po dobu rekonstrukce snížení kapacity na 8 lůžek, v plánu od 

ledna 2024 pro 20, po rekonstrukci budou převážně jednolůžkové pokoje, obložnost 

za první čtvrtletí až 90 %, „ Je vidět, že v Porubě tento typ služby chybí“, velké 

procento klientů z Poruby, zdravotní péči zajišťuje domácí péče, aktuálně se řeší 

dodavatel stravy /především jak zajistit specifickou stravu pro diabetiky/, lidi 

s demencí pouze bez narušení kolektivního soužití a bez tendencí nežádoucího 

odchodu, nad 18 let 

 

7, Slezská Ostrava – 14 lůžek, 7 dvoulůžkových pokojů, cílová skupina senioři a 

osoby se zdrav. postižením nad 18 let, lidi s demencí chodícím se nebrání – někdy 

se domlouvají s rodinou na tzv. „zkoušku“, obložnost za loňský rok cca 70%, velký 

zájem je o krátkodobé pobyty, ale často se ruší na poslední chvíli,  

 

Společné témata: 

Poskytování zdravotní péče v pobytové odlehčovací službě 

- Domácí péče nemůže zajistit zdravotní péči od 18 hodin /, problém PEG – DP 

nemůže jezdit tak často, jak vyžaduje péče o PEG. V současné době nelze zajistit 

pobytovou odlehčovací službu pro seniory, kteří potřebují větší míru zdravotní péče 

než jakou je možné zajistit přes externí domácí péče, protože OS nedisponují 

vlastním zdravotním personálem. 

- Problém zhoršení zdravotního stavu – zavolání RZS – někdy dochází k „vynadání“ 

ze strany zdravotních pracovníků. Dobrá praxe – vyžadovat od rodin aktuální rozpis 

léků v zalepené obálce 

- Problém spolupráce zdravotní a sociální  

Obložnost služeb: 

-obsazené jsou plně letní prázdniny, a to třeba už i od ledna, také Vánoce, jarní 

prázdniny atd. 

- Krátkodobé pobyty jsou často požadovány v rámci více služeb v jednom termínu, 

pak se ruší / úvahy – storno poplatek? Jsou možné uplatňovat „nějaké sankce“ 

v případě rušení pobytu na poslední chvíli? 

-U dlouhodobých pobytů – nástup do domovů po cca měsíci 



 

 

- Pečující osoby se stále dostatečně neorientují v sociálních službách 

-Jak zajistit místa pro chodící klienty s demencí? Jak zajistit péči o seniory, kteří 

potřebují i zdravotní péči? Možná v rámci stávajících DZR, které disponují i 

zdravotními pracovníky? 

 

 

Nejbližší termín setkání: 

30. 5. 2023 v 9 hodin – setkání PS Senioři, celá skupina  

 

 

Zpracovala: Marta Machová 24.4.2023 


